



重点工程生态补偿守护水域生物多样性——

93.1万尾土著鱼苗游入黄河

本报记者 裴云云

恢复天然水域鱼类种群数量、净化水质、维护黄河流域生态系统健康具有重要意义。

为提高鱼苗存活率并助力其快速适应自然生态系统,此次放流特意选址于黄河宁夏段水流平缓、水草丰茂的区域。宁夏水利工程建设中心职工徐潇表示:“我们精心挑选的兰州鲶、赤眼鳟、黄河鲤,都是黄河里土生土长的‘居民’。而且在投放前,经过了宁夏水产研究所严格的健康检测,希望这些鱼

能在此举衍生出新的活力。”

据了解,黄河宁夏段河道治理工程目前已完成批复内主体工程建设,累计投资达12.1亿元。工程建成后,黄河宁夏段堤防将达到430公里,实现全线闭合,河势得到有效控制,防洪体系进一步完善。七星渠灌域改造工程则重点对沙坡头灌区骨干渠道进行砌护改造,并更新黄河泵站及病险建筑物,涉及改善灌溉面积229万亩。当前,批复主

要建设内容已基本完成,将进一步优化灌区水土资源利用效率,提升农业综合生产能力,缓解供需矛盾,为区域粮食安全与生态保护提供坚实支撑。

自治区水利厅相关负责人介绍,将持续落实重点水利工程生态补偿机制,严格执行涉渔工程环境影响评价,足额保障补偿资金,深入推进黄河土著鱼类(大鼻吻𬶋、兰州鲶等)水产种质资源保护区的生态修复工作。

9月22日,在中卫市沙坡头区申滩山水沟黄河入河口,93.1万尾土著鱼苗被分批投放至黄河水域,此举是2025年黄河宁夏段河道治理工程与沙坡头灌区七星渠灌域续建配套与现代化改造工程生态补偿的关键举措,旨在修复水域生态,守护黄河生物多样性。

据悉,本次增殖放流活动共投放兰州鲶33.1万尾、赤眼鳟25万尾、黄河鲤35万尾,不仅为黄河宁夏段补充了优质渔业资源,更对

本报记者 (记者 丁建峰)记者9月22日从国家能源集团宁夏煤业有限责任公司获悉,宁夏煤业公用设施管理分公司对配煤中心实施智能化升级改造,取得多项关键技术突破,堆取料作业的无人操作等多个智能化应用场景的应用有效提升了生产质效和安全保障,其中,原需8小时的人工煤质分析大幅缩短至仅4分钟,正加速从“人工配煤”向“智慧配煤”转型升级。

作为年配供煤炭量达3500万吨、承担煤制油化工板块原煤供应任务的核心单位,宁煤公用设施管理分公司致力于以技术革新提升运营效率与安全性,通过安装多组高精度感应探头,实时监测煤仓内煤炭分布与流

动状态,并将数据集成至中央控制室,逐步替代传统人工操作模式。

“随着智能化系统全面投用,料仓堆取料司机这个岗位将逐步撤离现场,实现‘无人则安’。”宁煤公用设施管理分公司相关负责人介绍,改造后,员工将从环境相对艰苦的煤仓转移至集控室,劳动强度大幅降低,工作安全性显著提高。

不仅如此,宁煤公用设施管理分公司在智能化建设方面取得多项关键技术突破。

从“人工配煤”向“智慧配煤”转型

宁夏煤业智能化配煤实现效率安全双提升

动状态,并将数据集成至中央控制室,逐步替代传统人工操作模式。

“随着智能化系统全面投用,料仓堆取料司机这个岗位将逐步撤离现场,实现‘无人则安’。”宁煤公用设施管理分公司相关负责人介绍,改造后,员工将从环境相对艰苦的煤仓转移至集控室,劳动强度大幅降低,工作安全性显著提高。

不仅如此,宁煤公用设施管理分公司在智能化建设方面取得多项关键技术突破。

据了解,黄河宁夏段河道治理工程目前已完成批复内主体工程建设,累计投资达12.1亿元。工程建成后,黄河宁夏段堤防将达到430公里,实现全线闭合,河势得到有效控制,防洪体系进一步完善。七星渠灌域改造工程则重点对沙坡头灌区骨干渠道进行砌护改造,并更新黄河泵站及病险建筑物,涉及改善灌溉面积229万亩。当前,批复主

要建设内容已基本完成,将进一步优化灌区水土资源利用效率,提升农业综合生产能力,缓解供需矛盾,为区域粮食安全与生态保护提供坚实支撑。

自治区水利厅相关负责人介绍,将持续落实重点水利工程生态补偿机制,严格执行涉渔工程环境影响评价,足额保障补偿资金,深入推进黄河土著鱼类(大鼻吻𬶋、兰州鲶等)水产种质资源保护区的生态修复工作。

本报记者 (记者 马忠)“以前各部门轮番来检查,现在一次联合检查全搞定,省时省力更省心!”9月22日,吴忠市利通区一家乳制品生产企业负责人说,这一变化,得益于利通区正在推进的规范涉企行政执法专项行动。

曾经,“重复检查”“多头执法”是困扰不少企业的烦心事;如今,在利通区,一场以规范涉企执法、优化营商环境为核心的变革悄然发生。通过机制创新、柔性服务和立体监督,利通区推动执法更规范、服务更贴心、监督更有力,让企业真正感受到“无事不扰、有事必应”的法治温度。利通区从顶层设计和能力建设两端发力,迅速成立工作专班,制定清晰的任务清单,组织230余名执法人员开展专题培训,强化法治思维和服务意识。5场座谈会和集中办公会接连召开,企业声音被直接纳入政策制定环节。执法信息通过多个平台主动公开,42家执法主体动态调整清单,从源头上厘清执法边界。

今年以来,随着利通区“综合查一次”联合检查模式的推行,一份清单整合12类对象、10个部门、49项事项,变“多次查”为“一次查”,彻底告别多头重复。截至目前,利通区各部门开展联合执法10次,覆盖195家企业,频次降下来,效率提上去。同时,“首违不罚、轻微免罚”机制推广以来,已办理185件包容处罚案件,执法刚柔并济,保护企业积极性。

监督问责方面,利通区司法局严肃查处执法乱象。目前,累计制发监督文书33份,核查线索73条,依法纠正违法或不当行为2起,注销不符合条件执法证件72件,并通过案卷评查、多部门协同监测等方式筑牢“监督防火墙”,持续提升执法公信力。

执法过程也变得更透明。利通区全面推进“亮码检查”,任务在线派发、全程留痕、可追溯可监督。更值得一提的是,执法与纾困并行,协调金融机构为1708家企业提供信贷支持5.91亿元,实现监管与服务同频共振。

监督问责方面,利通区司法局严肃查处执法乱象。目前,累计制发监督文书33份,核查线索73条,依法纠正违法或不当行为2起,注销不符合条件执法证件72件,并通过案卷评查、多部门协同监测等方式筑牢“监督防火墙”,持续提升执法公信力。

执法过程也变得更透明。利通区全面推进“亮码检查”,任务在线派发、全程留痕、可追溯可监督。更值得一提的是,执法与纾困并行,协调金融机构为1708家企业提供信贷支持5.91亿元,实现监管与服务同频共振。

监督问责方面,利通区司法局严肃查处执法乱象。目前,累计制发监督文书33份,核查线索73条,依法纠正违法或不当行为2起,注销不符合条件执法证件72件,并通过案卷评查、多部门协同监测等方式筑牢“监督防火墙”,持续提升执法公信力。

监督问责方面,利通区司法局严肃查处执法乱象。目前,累计制发监督文书33份,核查线索73条,依法纠正违法或不当行为2起,注销不符合条件执法证件72件,并通过案卷评查、多部门协同监测等方式筑牢“监督防火墙”,持续提升执法公信力。